
Ca' Farsetti, San Marco, 4136 - 30124 Venezia

Venezia, 22-12-2022

Nr. ordine 698

Al Sindaco Luigi Brugnaro

e per conoscenza
Alla Presidente del Consiglio comunale
Al Capo di Gabinetto del Sindaco
Ai Capogruppo consiliari
Al Vicesegretario Vicario

INTERROGAZIONE
 

Oggetto: Personale con contratto interinale in scadenza allo Sportello Immigrazione della Prefettura: l’Amministrazione si
sta interessando alla questione? A rischio un servizio fondamentale per l’immigrazione regolare
Tipo di risposta richiesto: scritta

Premesso che

Stanno per scadere a fine anno i contratti interinali del personale addetto agli sportelli unici per l’immigrazione delle
prefetture italiane, che coadiuva lo scarso personale occupato a tempo indeterminato negli stessi
gli sportelli unici per l’immigrazione si occupano di richieste di ricongiungimenti familiari, flussi stagionali, richieste
di cittadinanza, accoglienza migranti e istanze di conversione dei permessi di soggiorno da studio a lavoro, ossia
degli stranieri regolari che abitano da anni sul nostro territorio

Premesso altresì che

la Corte dei Conti ha posto il veto ad ulteriori proroghe, motivando che si tratta di carenze strutturali e che
andrebbero fatti concorsi per coprire l’evidente fabbisogno di questi uffici

Considerato che

pur essendo corretta l’indicazione della Corte dei Conti, serva agire nell’immediato per trovare una soluzione
ponte, dato che i tempi per indire ed espletare concorsi pubblici sono, come noto, decisamente lunghi e il mancato
rinnovo degli interinali, nel frattempo, causerebbe la quasi totale paralisi sportelli uniti per l’immigrazione

Visto che

In particolare a Venezia la Prefettura è al 35% di organico e, senza gli interinali, a maggior ragione  si
bloccherebbe quasi del tutto lo sportello immigrazione
il lavoro dello sportello immigrazione è fondamentale tanto per gli immigrati e le loro famiglie, quanto per le aziende
che hanno bisogno di manodopera regolare, anche e soprattutto in vista del prossimo Decreto flussi

Si interrog il sindaco per sapere

se l’Amministrazione Comunale si stia interessando e stia facendo il possibile affinché a Venezia venga mantenuto
il personale precario che si occupa di gestire lo sportello immigrazione
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